



青岛日报

2023年8月16日 星期三

农历癸卯年七月初一

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26776 号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》。

文章强调,一个国家走向现代化,既要遵循现代化一般规律,更要符合本国实际,具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概

括了中国式现代化5个方面的中国特色,深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括,也是实践要求,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。

文章指出,要把中国式现代化的中国特色变为成功实践,把鲜明特色变成独特优势,需要付出艰巨努力。第一,人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人口整体迈入现代化,规模超过现有发达国家人口的总和,将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化,也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情,首先要考虑人口基数问题,考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际,既不能好高骛远,也不能因循守旧,要保持历史耐心,坚持稳中求进,循序渐进、持续推进。第二,全体人民共同富裕的现代化。(下转第四版)

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调 全社会行动起来做绿水青山就是金山银山 理念的积极传播者和模范践行者

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,是关系党的使命宗旨的重大政治问题,是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,以“双碳”工作为引领,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,加快推进建设人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖

州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式,传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著

标志。新时代新征程,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战,深入打好蓝天碧水、净土保卫战,持续改善生态环境质量;坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产

业结构、生产方式、生活方式;坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性;积极稳妥推进碳达峰碳中和,做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展;持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化,健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机,进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,推动形成人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

2023年6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议通过决定,将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办,主题为“绿水青山就是金山银山”。

市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要指示精神 研究全面从严治党、乡村振兴等事项 陆治原主持会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报8月15日讯 15日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神和向巴经济走廊启动十周年庆祝活动所致贺信精神,研究审议有关工作

事项。市委书记陆治原主持会议并讲话。加强预测预报预警,做好防汛重点部位的安全检查和巡查排险,做到防患于未然。要强化值班值守,备足应急物资,切实提高防汛救灾应急处置能力。各级各部门要全面落实工作责任,各司其职、各负其责、形成合力,筑牢防汛救灾严密防线。

会议指出,习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示,充分彰显了深厚的为民情怀,为我们做好工作指明了方向、提供了重要遵循。当前正值汛期,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧防汛安全这根弦,落实落细防汛救灾各项措施,切实维护群众生命财产安全。要

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,以开展主题教育为契机,持续加强党的创新理论武装,着力打造高素质专业化干部队伍,全面夯实基层基础,驰而不息正风肃纪反腐,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展。

会议审议了《关于深入学习浙江“千万工程”经验 加快建设乡村振兴齐鲁样板先行区的意见》,强调,要统筹推进“五个振兴”,坚持因地制宜,压实工作责任,加强过程管理,注重示范带动,做好要素保障,加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区。

会议对做好当前工作提出要求。强调,要扎实深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想主题教育,持续抓好重点措施落实,以钉钉子精神推进专项整治,做好第一批主题教育成效评估,确保取得实实在在的效果。要加经济运行调度,以更大力度稳工业、扩投资、促消费、稳外贸外资,确保经济运行保持在合理区间。要持续抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作,聚焦发展高端产业、招商引资、项目建设等,把工作抓紧抓实抓细,确保干一件、成一件。要以“时时放心不下”的责任感,扎实做好风险防范化解工作,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议还研究了其他事项。

优化营商环境 青岛在行动 青岛出台实施意见,打造立体金融服务体系引导金融资源支持实体经济发展 给重点产业链配上专属金融辅导团队

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

本报8月15日讯 组建专属辅导团队,统筹运用金融辅导资源,服务产业链发展和重点项目,综合解决产业链项目和企业的各类融资难题……日前,市金融局、市发展改革委、市科技局、市工业和信息化局、市财政局等部门联合印发《青岛市金融辅导助力重点产业链发展实施意见》,通过多措并举,打造贯穿企业全生命周期、产业链上下游的立体化、多维度金融服务生态体系,助力链主企业做大做强、培育更多链上小微企业,高效引导金融资源支持全市实体经济振兴和高质量发展。

根据意见,我市将建立重点产业链专属金融辅导团队,辅导团队由链主企业等推荐1家主辅导银行和主券商(或基金),并根据链上企业需求筛选确定其他参与银行、保险、券商、基金、担保、融资租赁、商业保理等相关金融机构和地方金融组织作为成员。主辅导银行和主券商(或基金)牵头制定辅导团队专属服务方案、工作措施和问题解决机制,协调有关方面开展辅导工作。

我市还将深入开展金融管家试点,以链主企业为主导或以产业集聚为特色的园区(或乡镇)纳入金融管家试点范围。通过金融管家授牌,结合产业发展特点,构建畅通的企对接渠道和政策传导机制,打造基层金融服务品牌,促进辅导服务优化升级。针对企业缺抵押、缺信息、缺信用、

(下转第四版)

《丝路花雨》连接“丝路情” 俞成辉王鲁明观看演出

□青岛日报/观海新闻记者 米荆玉

本报8月15日讯 15日晚,甘肃省答谢东西部协作对口帮扶省市青岛专场《丝路花雨》演出活动在青岛大剧院举行,甘肃省歌舞剧院为青岛观众奉献了一台美轮美奂的舞剧精品。甘肃省人大常委会副主任俞成辉、青岛市人大常委会主任王鲁明观看演出。

丝路绵延传友谊,花雨缤纷舞彩虹。1979年诞生于甘肃的《丝路花雨》堪称新中国最有影响力的民族舞剧。44年来,《丝路花雨》常演常新、长盛不衰,已累计演出3900余场,观众530多万人次,享有“中国民族舞剧的典范”“中国舞剧之最”的美誉。该剧以举世闻名的丝绸之路和敦煌壁画为素材而创作,此次来到青岛演出,以“丝路情”连接甘肃兰州、青岛,激荡起观众和演员的内心情愫。

经典舞剧《丝路花雨》以唐代商旅贸易繁盛的丝绸之路为背景,以画工神笔张与女儿英娘跌宕起伏的命运为主线,父女俩偶然搭救了波斯商人伊努斯,他们合力揭露强人窦虎拦截丝路商队罪恶行径,最终恢复复了丝路畅通的繁荣惊喜,歌颂了丝绸之路中外人民源远流长的友谊。从诞生之初,《丝路花雨》首创就从莫高窟2000多尊彩塑、4万多平方米壁画里采撷灵感,反弹琵琶、霓裳羽衣舞等经典舞段都有着盛唐的美感和气象,把静态的壁画化作动态的舞姿,将敦煌之美活现在青岛观众眼前。

此次甘肃省歌舞剧院带到青岛的《丝路花雨》,不仅保留了该剧原作的经典段落,还加入了现代化的舞美科技、

(下转第四版)

赵豪志会见阿斯利康客人

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月15日讯 15日上午,市委副书记、市长赵豪志在香格里拉大酒店会见了阿斯利康全球执行副总裁潘斌一行。

赵豪志对客人来青表示欢迎,并简要介绍了青岛经济社会发展情况。他说,青岛自然禀赋优越,区位优势明显,产业基础深厚,城市宜居宜业宜游,是一座富有特色的沿海开放城市。当前,青岛正深入贯彻落实习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,着力打造生物医药及医疗器械等重点产业链,加快推动绿色低碳高质量发展。阿斯利康是全球知名的生物制药企业,业务方向与青岛产业发展高度契合,双方合作已经取得了积极成效。希望双方持续密切沟通,进一步加快推动项目建设,深化拓展合作领域,取得更多务实合作成果。青岛将不断优化一流营商环境,为企业在青投资发展创造良好条件。

潘斌介绍了在青项目有关情况。她表示,青岛产业基础深厚,创新策源能力强,营商环境十分优越,阿斯利康将充分发挥全产业链优势,全力扩大在青业务布局,推动青岛生物医药产业高质量发展。

王波参加会见。

帆影纷飞靓浮山湾

青岛国际帆船周·海洋节
两大核心赛事同日落幕

□青岛日报/观海新闻记者 张羽

本报8月15日讯 千帆共舞,尽享“帆船”魅力。15日,2023第十五届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节两大重量级核心赛事——2023“亚帆联杯”青岛国际帆船赛、中国帆船城市超级联赛(青岛站)完成所有赛程,圆满落幕。晚间,颁奖仪式在奥帆中心举行。

青岛国际帆船赛今年首次被纳入亚帆联赛事体系,升级为“亚帆联杯”青岛国际帆船赛,设J80级和珐伊28R级两个统一设计组级别,吸引了来自巴基斯坦、日本以及相关省市组成的18支船队百余名高水平运动员参赛;中国帆船城市超级联赛第三次登陆青岛,这项由中帆协重点打造的龙骨型帆船赛事,吸引了衢州、海口、上海、广州、深圳、青岛、扬州、汕头、秦皇岛、中山、常州、鞍山、锦州和香港特别行政区等14支城市代表队百余名队员来青参赛。

参赛选手在2023“亚帆联杯”青岛国际帆船赛上展开激烈角逐。王雷 摄



青岛围绕7条优势产业链和10条新兴产业链组织实施多批关键技术攻关及产业化示范类项目 “强链计划”赋能,助力青企频创“首台套”

□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

大型食品加工设备,也是我国首台自主研发、生产的该类设备。它不仅在关键性能指标上实现了对进口设备的超越,还大幅降低了价格,推动我国相关设备实现从“依赖进口”到“主动出口”的转变。

这台智能螺旋式蒸烤机是青岛实施“强链计划”结出的硕果。“强链”,顾名思义就是为产业链进行强化赋能。我市“强链计划”锚定高端装备和信息技术等优势产业,以大手笔的科技资金支

持推动产业链延长发展长板,也为新兴产业抢占赛道奠定了基础。

资金支持让企业创新“放手去干”

高端装备制造业是青岛的传统优势产业。放大传统优势,需要研发赋能。尤其是对于食品加工设备而言,仿制没有前途、创新才是未来。在研

发创新的支撑下,锐智智能从食品初级称重到食品精细分割再到食品深加工,正不断提升核心技术,推出更多具有自主知识产权的核心设备,并逐步向全球输出着食品加工的“青岛方案”。

曹民告诉记者,作为一家民营企业,之所以这么舍得在研发上投入,得益于科技资金的支持,为他们扫除了发展的后顾之忧。“我们加大研发投入,获得科技项目支持,能够取得创新成果;有了科技资金支持,

(下转第四版)

强信心·稳经济·促发展

最近,青岛锐智智能装备科技股份有限公司(以下简称“锐智智能”)董事长曹民智非常忙——他刚刚为阿联酋的食品加工厂发出了一台智能螺旋式蒸烤机,转头又要与来自俄罗斯等国家的客户进行合作洽谈。

智能螺旋式蒸烤机是锐智智能自主研发的